



**ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ**

Αιγαίου Πελάγους 1 - 3, 4^{ος} όροφος
153 41 Αγία Παρασκευή
Τηλ: 210 6081863, Fax: 210 6015985
e-mail: press@pi-schools.gr

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Αγία Παρασκευή 2 Δεκεμβρίου 2005

Το Παιδαγωγικό Ινστιτούτο στο πλαίσιο του Ευρωπαϊκού Προγράμματος LEONARDO DA VINCI διοργανώνει στις 6 Δεκεμβρίου 2005 και ώρα 09.00 πμ Ημερίδα με τίτλο:

**«Αρχική κατάρτιση στο βιώσιμο αγροτουρισμό:
Ανάπτυξη ενός διακρατικού και ευέλικτου μοντέλου κατάρτισης»,
«VIAGROTOUR».**

Η Ημερίδα θα πραγματοποιηθεί στο Εθνικό Κέντρο Δημόσιας Διοίκησης και Αυτοδιοίκησης (Ε.Κ.Δ.Δ.Α.), Πειραιώς και Θράκης 2, Ταύρος.

Στις μέρες μας αποτελεί πλέον κοινή διαπίστωση η ανεπάρκεια των παραδοσιακών πολιτικών για την ανάπτυξη της υπαίθρου και η επιτακτική ανάγκη για την ανάπτυξη και άλλων, συμπληρωματικών των παραδοσιακών, δραστηριοτήτων στον τομέα της γεωργίας -όπως ο αγροτουρισμός- οι οποίες θα αξιοποιούν τον πλούτο των φυσικών πόρων των αγροτικών περιοχών.

Ο γενικότερος σκοπός του συγκεκριμένου προγράμματος είναι η διευκόλυνση της επαγγελματικής αποκατάστασης των νέων, ιδιαίτερα αυτών που προέρχονται από απομακρυσμένες και δυσπρόσιτες περιοχές, με την παροχή νεωτεριστικής και ευέλικτης αρχικής επαγγελματικής κατάρτισης που ανταποκρίνεται στις ανάγκες μιας «ευρωπαϊκής» ανάπτυξης και προσανατολισμού του γεωργικού μας πληθυσμού.

Ειδικότερα, **αποσκοπεί** στην ανάπτυξη ενός διακρατικού και ευέλικτου μοντέλου αρχικής κατάρτισης στον Αγροτουρισμό, δηλαδή στη δημιουργία μιας πλατφόρμας για την ανάπτυξη καινοτόμων δεξιοτήτων και προσανατολισμών για μελλοντική απασχόληση των νέων από απομακρυσμένες περιοχές, που έχουν πρόβλημα πρόσβασης σε σύγχρονες ειδικότητες επαγγελματικής κατάρτισης και ενσωμάτωσης στην αγορά εργασίας.

Το προτεινόμενο πρόγραμμα πειραματικά θα παράσχει σε νέους ηλικίας 15-20 ετών σύγχρονη επαγγελματική κατάρτιση, η οποία θα τους οδηγήσει σε αποδοτική και ανεξάρτητη επαγγελματική δραστηριότητα στον τόπο της καταγωγής τους, με αποτέλεσμα τη μη φυγή τους προς τα αστικά κέντρα.

Απώτερος στόχος είναι το γεφύρωμα του χάσματος που υπάρχει μεταξύ των κρατών - μελών στο συγκεκριμένο αντικείμενο και η δημιουργία ενός διακρατικού μοντέλου αρχικής κατάρτισης που θα συμβάλει στη σύγκλιση των προγραμμάτων σπουδών. Εξάλλου, το γεγονός ότι το πρόγραμμα αυτό πραγματοποιείται μέσα στα εθνικά τυπικά συστήματα αρχικής κατάρτισης του δίνει ανεξάντλητες πολλαπλασιαστικές δυνατότητες, ενώ με τη διακρατικότητά του και την εργασιακή εμπειρία των νέων σε φορείς των εταίρων, δημιουργούνται συνεργασίες και δίκτυα όχι μόνο εκπαιδευτικών ιδρυμάτων αλλά και μελλοντικών επιχειρηματιών.

Παραθέτουμε το Πρόγραμμα της Ημερίδας.

Π Ρ Ο Γ Ρ Α Μ Μ Α

Προεδρείο: **Αθηνά Παπαδάκη, Διευθύντρια στο Υπουργείο Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων**
Czeslaw Nowak, Καθηγητής στο Γεωπονικό Πανεπιστήμιο της Κρακοβίας

09:00 - 09:15 Προσέλευση

09:15 - 09:30 **Χαιρετισμός του Γενικού Γραμματέα του Εθνικού Κέντρου Δημόσιας Διοίκησης & Αυτοδιοίκησης (Ε.Κ.Δ.Δ.Α.) κ. Γεωργίου Βούτσινου**

09:30 - 09:40 **Χαιρετισμός του Προέδρου του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου κ. Μιχάλη Παπαδόπουλου, Ομότιμου Καθηγητή Α.Π.Θ.**

09:40 - 09:55 **Σωτήρης Γκλαβιάς**
Αντιπρόεδρος Παιδαγωγικού Ινστιτούτου
«Αρχική κατάρτιση στο βιώσιμο αγροτουρισμό: ανάπτυξη ενός διακρατικού και ευέλικτου μοντέλου κατάρτισης»

09:55 - 10:40 **Ελευθερία Γκίκα - Γεώργιος Μάνθος - Εκπρόσωποι εταίρων**
Παρουσίαση του προγράμματος

10:40 - 11:00 Συζήτηση

11:00 - 11:30 Διάλειμμα

11:30 - 11:50 **Czeslaw Nowak**
Καθηγητής στο Γεωπονικό Πανεπιστήμιο της Κρακοβίας

«Από την Κοινή Γεωργική Πολιτική στην Κοινή Πολιτική της Αγροτικής Ανάπτυξης»

11:50 - 12:10 **Μπριγκίττα Παπασταύρου**
Πρόεδρος και Διευθύνουσα Σύμβουλος της Αγροτουριστικής Α.Ε.

«Ο αγροτουρισμός μοχλός ανάπτυξης της υπαίθρου.»

12:10 - 12:30 **Αλεξία Γιαννουζάκου**
Αγροοικονομολόγος MSc
Γεωπονικό Πανεπιστήμιο Αθηνών

Παναγιώτης Καλδής
Αναπληρωτής Καθηγητής Τ.Ε.Ι. Αθηνών

«Στρατηγικό Μάρκετινγκ Αγροτουριστικού Προορισμού και Εκπαιδευτικές Ανάγκες»

12:30 - 13:15 Συζήτηση

13:15 Γεύμα